10.

. Per 0 € (0,+00) sia f, : R — R la funzione dispari che verifica f,(x) = 427 arctan x

Analisi Matematica 1

Prova Cognome e nome (stampatello chiaro) C.L. (Mat/Fis)
scritta

18/06,/12

Una e una sola ¢ la risposta esatta. Annerire la casella scelta cosi: m
Punti per ogni risposta: Esatta = 3, Bianca = 0, Errata= —1.
Tempo a disposizione: 1 ora e 45 minuti.

. Il limite lim,, o tanhn® sir12(3/’rz)/(e4/n2 — 1) vale 32/42 E 32/4; 3/42;

[d] 3/4.

. Sia ¢ : R® — R? continua e tale che ¢(0) = (2, —5). Allora esiste § > 0 tale che

[w] 2[ip1 (2)] < Blps()] se |2] <5 e w1 <1/5; [b] 5lpi(w)| < 2lpa(w)| se 0 <|a| <9;
2|1 (z)] < 5lpa(z)] se z#0 e 1/|x| <6 @ p1(r) <2 se 0<|z] <.

. Siano C' = [0,71° e f,$,,0n : C — R funzioni verificanti s, < f < o, per n=1,2,....

Perché f sia integrabile in C' & [a] necessario che s, e o, siano a scala Vn;
|£| sufficiente che Ve > 0 dn tale che o, — s, < ¢; |E|sufﬁciente che s,,0, siano

continue e o, — s, < 1/n° Vn; @ sufficiente che s, = f —(1/n) e o, = f+ (1/n)
Vn.

. Sia f:R — R di classe C' e biiettiva e sia g l'inversa di f”. Allora g ¢

[a] differenziabile se f’(z) > 4 per ogni z; |£| di classe C!' se f’ non ha zeri;
[m]non differenziabile in 0 @ non differenziabile in 47 se f/(4) =0.

. Sia a > 0. Allora la serie Y. 2 (—=1)"n**/(4 + n’®) [m]converge assolutamente se

a>1/3; E converge se e solo se o > 1/7; non converge se « € (0,1);

converge assolutamente se e solo se a > 1/7.
bo

per x > 0. Allora f, ¢ differenziabile @ seesolose o >1; |£| seesolose 0 >1/5;
se esolose o >1/4; Ese o>1/6.
Sia F: R — R data da F(z) = f04m(7e_7y2— 4)tdy. Allora F & [a] strettamente

monotona; |£| non negativa e limitata; Ellimitata e monotona; @ monotona e non
limitata.

. Per I intervallo limitato superiormente sia m([l) = fm(o +o0) In(1 4+ x)dxz + 36(1) ove

dI)=1se 0l e dl)=0se0¢gI. Sia f:R — R datada f(z) = —4,1,0
rispettivamente per < =3, |z| < 3, x > 3. Allora [; fdm vale [a] 3In3;

[b] 41n3; [W]4n4; [d] 3In4.

. Sia f:R? — R differenziabile tale che |V f(0,0)] =5, D1f(0,0) < 0 e f(4t,3t) = 4

VteR. Allora V£(0,0) vale [a] (=4,3); [b] (4,-3); [m](=3,4); [d] (3,-4).
L’insieme {y cC:e% = —4} e Einﬁnito; |£| finito; vuoto; @ limitato.
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